
 

 

 
Postanschrift: 
Bund Deutscher Schiedsmänner und 
Schiedsfrauen e. V. –BDS– 
Bezirksvereinigung Flensburg 
Christian Carstensen 
Grenzstr. 10 
25923 Ellhöft 

 
Kommunikation: 
Telefon: 04663 / 395 
Telefax: 04663 / 187289 
Email: carstensen-ellhoeft@t-
online.de 

Internet: www.bds-flensburg.com 

 

 
Bankverbindung: 
 
IBAN: DE26 2176 3542 0506 0310 21 
 

 
Vorstand:  
Christian Carstensen ( Vorsitzender) 
Uwe Christiansen (stellv. Vorsitzenden) 
Lorenz F. Paas (Schatzmeister) 
Wolfgang Vetter (Schriftführer) 

 

 
 

 

Protokoll über die Jahresmitgliederversammlung am 22. April 2017 um 

09:30 Uhr in „Ständesaal“ im Rathaus Schleswig. 

Zur diesjährigen Jahresmitgliederversammlung der Bezirksvereinigung Flensburg haben die 
Kollegen und Kolleginnen der Stadt Schleswig eingeladen. 
  
Vorsitzender Christian Carstensen begrüßt den Bürgermeister der Stadt Schleswig Herrn Dr, 
Arthur Christiansen und als Referenten des heutigen Tages den Direktor des AG Husum, Herrn 
Dr. Hess. 
Ebenso 32 Schiedsfrauen und Schiedsmänner der BzVgg Flensburg, die Ehrenmitglieder 
Carsten P. Petersen, Hans Truelsen, Wolfgang Behrendt und Horst Köchling mussten absagen.  
Als Vertreter der Landesvereinigung überbringt unser Kollege Volkert Stallbaum in seiner 

Funktion als  stellv. Landesvorsitzender die Grüße des Landesvorstandes. 

 

Nach kurzen Grußworten durch Bürgermeister Dr. Christiansen – er begrüßte eine 

Mitgliederversammlung der BezVgg nicht zum ersten Mal-, leiten wir über zum Schulungsteil.  

 

Es beginnt der Vortrag  durch Dir. Dr. Hess zum Thema „Mobbing/Stalking unter Nachbarn“. In 

ausgiebiger Form und mit z.T. vielen neuen Erkenntnissen und Sachverhalten , auf diese hier 

nicht eingegangen werden kann, erfahren wir einen sehr interessanten und lehrreichen 

Schulungsvortrag. Mit zwischendrin geführten kurzen Diskussionen wird dieser wichtige Beitrag 

mit einem herzlichen Dank beendet. 

 

Es folgt die Ehrung verdienter Schiedspersonen, die unterstrichenen SchP werden persönlich 

geehrt. Alle weiteren zu Ehrenden werden die Auszeichnung per Post erhalten.  

Es wurden geehrt: 

Christian Carstensen  Verdienstmedaille in Silber 

Peter Weber   Ehrennadel 

Magnus Pedersen  Ehrennadel  

Klaus Nommels  Ehrennadel 

Wolfgang Risse  Urkunde zur Ehrennadel 10 J. 

Katja Ketelsen   Treuemedaille 10 J. 

Klaus- Dieter Helle  Treuemedaille 10 J. und Ehrennadel 

Hans Karl Tide  Treuemedaille 10 J. 

Volker Frenzel   Treuemedaille 10 J. 

Herbert Hetebrüg  Treuemedaille 10 J. und Ehrennadel 

Gisela Thomsen  Urkunde zur Ehrennadel 10 J. 

 

Die Mittagspause mit einem guten und reichhaltigen Mittagessen im „Speicher“ am Hafen 

nutzen etliche unserer Kollegen und Kolleginnen zu einem Spaziergang durch die Alttadt (bei 

leider unbeständigem Wetter). 

.  
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Jahresmitgliederversammlung 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit u. Genehmigung der TO 

2. Genehmigung des Protokolls der letztjährigen Versammlung 

3. Bericht aus dem Landesvorstand 

4. Bericht des Vorsitzenden der Bezirksvereinigung  

5. Aussprache zu den vorgenannten TOP 

6. Kassenbericht des Kassenwartes 

7. Bericht der Kassenprüfer und Entlastungserteilung 

8. Wahlen zum Vorstand 

8.1 Vorsitzender der Bezirksvereinigung 

8.2 Stellv. Vorsitzender der Bezirksvereinigung 

8.3 Beisitzer für AG Flensburg 

8.4 Beisitzer für AG Niebüll 

8.5 Beisitzer für AG Schleswig 

8.6 IT- Beauftragter (zukünftig Beauftragter des Vorstandes) 

9. Verabschiedung der neuen Satzung (ist auf der Website veröffentlicht!) 

10. Verschiedenes und Schlusswort 

 

TOP 1: 

Vors. Christian Carstensen eröffnet die Sitzung, er stellt die Beschlussfähigkeit fest und 

bittet um Genehmigung der Tagesordnung. Es ergibt sich kein Widerspruch.  

Die Anwesenden gedenken in einer Schweigeminute der im Jahr 2016 verstorbenen 

Mitglieder. 

TOP 2:  

Das Protokoll der letztjährigen Versammlung ist wieder allen Kollegen und Kolleginnen 

mit der Einladung zugegangen, es wird ohne Widerspruch genehmigt. 

TOP 3: 

Volkert Stallbaum berichtet aus der Landesvereinigung, hier speziell über die Erstellung 

der „Begrüßungsmappe“ für neue Schiedspersonen. Als frisch gewählter stellv. 

Landesvorsitzender muss er sich in sein Amt einarbeiten. 

TOP 4:  

Der Vorsitzende berichtet über das abgelaufene Jahr:  

 Wieder haben mehrere Schulungen stattgefunden und zwar: Jeweils im Frühjahr 

in Breklum ein „Runder Tisch“ und eine Schulung; im Herbst in Tarp erneut ein 

„Runder Tisch“ und eine Schulung.  

 Es hat zudem Sitzungen des erweiterten Vorstandes gegeben, die aus 

Kostengründen mit den Fortbildungsterminen in Breklum und Tarp gekoppelt 

wurden.  

 Beklagt wird die zunehmende Bürokratisierung im BDS. Hierzu wurde eine 

Petition verfasst, die dem Bundes- und Landesvorstand zugeleitet wurde. Diese 

führte zu persönlichen Angriffen sowie Rücktritten aus dem Landesvorstand, am 

Inhalt und dem Wesen hat sich nichts verändert (im Gegenteil!). 

 Mitglieder des Vorstandes sowie die gewählten Delegierten besuchten die 

Haupttagung des Bundesverbandes. Die neue „Schalker“ Satzung wurde 

verabschiedet und ist inzwischen gültig.  
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 Daraus abgeleitet wurde die neue Satzung der BezVgg, die in einer 

Arbeitsgruppe in der BezVgg durchgearbeitet und in einem extra TOP 

verabschiedet werden soll. 

 Bei der Landesverbands- Haupttagung kam es wegen eines wünschenswerten 

aber nicht satzungsgemäß festgelegten Proporzes zu Schwierigkeiten mit der 

BezVgg IZ, die ihren Kandidaten nicht durchbringen konnte! Die Klima 

Verschlechterung hält derzeit noch an! 

TOP 5: 

Eine separate Aussprache wurde nicht gewünscht 

TOP 6: 

Unser Schatzmeister Lorenz F. Paas erläutert den Kassenbericht 2015 der BezVgg 

Flensburg. Die Zahlen sind im Bericht des Schatzmeisters nachzulesen. Es wurde ein 

kleiner Überschuss erwirtschaftet, der in die Rücklage geflossen ist. 

TOP 7: 

Die Kassenprüfer haben die Kasse und die Belege geprüft, es haben sich keine 

Widersprüche ergeben. Kollege Bahrenfuß trägt vor, er bescheinigt eine übersichtliche 

und klar aufgestellte Kassenführung und beantragt Entlastung des Schatzmeisters und 

des gesamten Vorstands. Das Girokonto soll zukünftig online geführt werden. 

Einstimmig bei Enthaltung des Vorstandes wird dem Vorstand durch die Versammlung 

Entlastung erteilt. 

TOP 8:  

8.1: Vorsitzender  Christian Carstensen bei einer Enthaltung Wiederwahl 

8.2: stellv. Vorsitzender Uwe Christiansen bei einer Enthaltung Wiederwahl 

8.3: Beisitzer AG FL Bernd Feddersen bei einer Enthaltung Wiederwahl 

8.4 Beisitzer AG NIB Peter Christiansen bei Abwesenheit Wiederwahl 

8.5: Beisitzer AG SL  Klaus Maleu   bei einer Enthaltung Wiederwahl 

8.6:  IT- Beauftragter Wolfgang Vetter bei einer Enthaltung Wiederwahl 

TOP 9: 

 Die Satzung wird mit kleinen Änderungen durch die Versammlung genehmigt, sie ist 

 zukünftig für die Bezirksvereinigung Flensburg gültig. 

TOP 10: 

 Es wird ein Zeitungsartikel über den Verein „streit:fair“ vorgetragen und 

kontrovers diskutiert. Der Vorstand soll sich mit der Thematik weiter 

beschäftigen.  

 Von den Tönninger Kollegen kommt der Vorschlag, im nächsten Jahr die 

Mitgliederversammlung in Tönning durchzuführen. Vorschlag wird noch 

abschließend geprüft. 

Kollege Uwe Christiansen bedankt sich im Namen aller Anwesenden für die Teilnahme an der 

Veranstaltung.  Besonders dankt er den Kolleginnen und Kollegen der Stadt Schleswig für die 

sehr guten Vorbereitungen zum heutigen Tag und die reichhaltige Bewirtung.   

Er schließt die Versammlung und wünscht allen Mitfahrern eine gute Fahrt auf der angebotenen 

Schlei- Rundfahrt.  

 

Protokollführung: Wolfgang Vetter 

 


